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ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ ЗА  

 

ЦЕНТРАЛНА КООПЕРАТИВНА БАНКА /ЦКБ/ АД  

 

ЗА ПЪРВО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2018 г. 

 

(съгласно чл. 33, ал. 1, т. 7 от НАРЕДБА № 2 на КФН от 17.09.2003 г., загл. 

доп. ДВ, бр. 82 от  2007 г., изм., бр. 63 от 2016 г.) 

 

 

a) информация за промените в счетоводната политика през отчетния 
период, причините за тяхното извършване и по какъв начин се отразяват на 
финансовия резултат и собствения капитал на ЦКБ АД;  

 
През  първото  тримесечие на 2018г. Банката е извършила промени 

на счетоводната си политика, както следва: 
- по отношение класификацията на финансовите активи. 
МСФО 9 въвежда нов подход за класификация на финансовите активи, 

базиран на характеристиките на паричните потоци и бизнес модела. Този 
универсален, принципно базиран подход, заменя съществуващите изисквания, 
базирани на правила. 

 
           - по отношение прегледа за обезценка  
           МСФО 9 въвежда нов модел на обезценка, базиран на очаквана загуба, 
който изисква по-навременно признаване на кредитни загуби. Стандартът 
изисква отчитане на очаквани кредитни загуби от момента на първоначално 
признаване на финансовите инструменти. 
 

За целите на дефиниране на модела на очакваните кредитни загуби 
Ръководството на Банката е анализирало текущото състояние спрямо 
изискванията на МСФО 9, както и количествено изследване на очаквания ефект. 
Количественото отражение на МСФО 9 е определено в съответствие с 
възприетата от Банката методология за калкулиране на очакваните кредитни 
загуби и дефинираните параметри за измерване на риска. 
 

Оценката на въздействието при първоначалното прилагане на МСФО 9 
върху индивидуалния финансов отчет на Банката е свързан с прилагане на нова 
методика за определяне на очакваните кредитни загуби. При извършване на 
анализа на притежаваните от банката финансови активи не беше 
идентифициран съществен ефект във връзка с промяната в класификационните 
характеристики на новите групи финансови активи, дефинирани в съответствие 
с МСФО 9. Това се дължи на факта, че дефиницията за неизпълнение, прилагана 
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за целите на вътрешното управление на риска се запазва без промяна спрямо 
досега използваната по МСС 39 и не се прилага съществена промяна в бизнес 
модела на управление на активите на Банката.  
 
Очакваният ефект от признаване на провизии за кредитен риск по неусвоени 
кредитни ангажименти и финансови гаранции е в размер на 524 хил.лв. 
 
Към датата на прилагане на стандарта за първи път, основният ефект на МСФО 
9 върху Банката е в резултат от прилагането на новия модел за обезценка, 
базиран на очакваната кредитна загуба, което ще доведе до нарастване на 
обезценките по финансови активи и провизиите по условни задължения. 
 
Ефектите от прилагането за първи път на МСФО 9 Финансови инструменти за 
Банката са следните: 
 

1. Определеният от Банката прогнозиран към момента нетен ефект от 
рекласификация по отношение на определени финансови активи, е в 
размер на 526 хил.лв.; 
 

2. Прогнозираният към момента нетен ефект от прилагането на модела на 
очакваните кредитни загуби във връзка с финансови активи, 
класифицирани като оценявани по амортизирана стойност и по 
справедлива стойност през друг всеобхватен доход е в размер на 11,703 
хил.лв., от които по неусвоени ангажименти 524 хил.лв. 
 
б) информация за настъпили промени в икономическата група на ЦКБ 

АД, ако участва в такава група; 
 

Няма промени в икономическата група на ЦКБ АД, настъпили през 
първото тримесечие на 2018 г. 
 

в) информация за резултатите от организационни промени в рамките на 
ЦКБ АД, като преобразуване, продажба на дружества от икономическата група, 
апортни вноски от дружеството, даване под наем на имущество, дългосрочни 
инвестиции, преустановяване на дейност; 

 
Няма организационни промени в рамките на ЦКБ АД. 
 
г) становище на управителния орган относно възможностите за 

реализация на публикувани прогнози за резултатите от текущата финансова 
година, като се отчитат резултатите от текущото тримесечие, както и 
информация за факторите и обстоятелствата, които ще повлияят на постигането 
на прогнозните резултати най-малко за следващото тримесечие; 

 
ЦКБ АД не е публикувала прогнози за резултатите за 2018 г. 

 
д) за ЦКБ АД като публично дружество - данни за лицата, притежаващи 

пряко и непряко най-малко 5 на сто от гласовете в общото събрание към края на 
първото тримесечие на 2018 г., и промените в притежаваните от лицата гласове 
за периода от края на предходния тримесечен период; 
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